

# 传达学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话和全国两会精神

## 丁小强主持召开市委常委会(扩大)会议

运城晚报讯(记者 王文军)3月14日,市委书记丁小强主持召开第五届市委第111次常委会(扩大)会议,传达学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话和全国两会精神,研究我市贯彻落实意见。

会议指出,十四届全国人大二次会议和全国政协十四届二次会议,是在中华人民共和国成立75周年、实现“十四五”规划目标任务的关键一年召开的一次十分重要的会议,进一步凝聚了共识、明确了任务、坚定了信心,必将鼓舞动员全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,凝心聚力、铆足干劲、开拓奋进,共同谱写中国式现代化的壮美华章。习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话,深刻论述了因地制宜发展新质生产力、全面提升新兴领域战略能力等重大问题,为我们做好当前乃至今后一个时期经济社会发展各项工作提供

了根本遵循。各级各部门要深刻领会全国两会胜利召开的重大意义,切实把思想和行动统一到全国两会精神上来,统一到党中央大政方针和省委、省政府的各项部署要求上来,不断开创运城高质量发展新局面,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要紧密联系运城工作实际,结合市委五届六次全会暨市委经济工作会议的各项安排部署,在见行动、见成效上下更大功夫,切实把全国两会精神转化为谋划工作的思路、推动工作的举措,确保全国两会确定的各项工作任务落实落地、见行见效。要因地制宜发展新质生产力,牢牢把握高质量发展这个首要任务,深刻把握习近平总书记关于新质生产力的一系列重要论述蕴含的时代内涵、核心要义、本质要求,大力推进科技创新、产业升级、改革开放,切实以新质生产力开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势。要坚

持以人民为中心的发展思想,尽力而为、量力而行,用心用力办好民生实事,补齐民生保障、人居环境、社会治理等方面短板,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。要一以贯之加强民主政治建设,市人大常委会要不断发展全过程人民民主,市政协要坚持建言资政和凝聚共识双向发力,市法院“两院”要为建设更高水平的法治运城、平安运城作出新贡献。要坚定不移深化全面从严治党,坚决扛起管党治党主体责任,深入开展以案促改、集中整治,强化抓党建促基层治理能力提升,进一步加强干部队伍建设,以真招实招为基层减负,深入抓好作风建设,全面建设清廉运城,以高质量党建引领保障高质量发展。

会议强调,学习好宣传好贯彻好全国两会精神,是全市上下当前和今后一个时期的重要政治任务。各级各部门要认真传达学习,做到融会贯通,切实把学

贯彻全国两会精神与学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神结合起来,与学习贯彻中央和省委、市委经济工作会议精神结合起来,与学习贯彻省两会精神结合起来,做到一体学习、一体领会、一体落实。要抓好政策运用,认真学习研究政府工作报告,从报告中找政策、找资金、找项目,围绕重大产业、基础设施、社会事业和民生等方面,抓紧谋划一批打基础、利长远的重大项目,切实做到普惠政策必保、特殊政策力争,真正把全国两会政策红利转化为运城高质量发展红利。要强化作风改进,大力弘扬马上就办、真抓实干精神,教育引导党员干部提振奋发有为、干事创业的精气神,保持“跳起来摘桃子”的精神,把战斗值抬高、效率值拉满,推动全市各项工作争创一流、走在前列、挺立潮头、形成示范。

会议还研究了其他事项。

# 全力防范化解风险 提升本质安全水平

## 储祥好主持召开市安委会第四次全体(扩大)会议暨全市安全生产治本攻坚三年行动推进会

运城晚报讯(记者 张越)3月13日,市安委会第四次全体(扩大)会议暨全市安全生产治本攻坚三年行动推进会召开,贯彻落实全省会议精神,部署推进安全生产治本攻坚三年行动。市委副书记、市长储祥好主持并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,认真落实省委、省政府工作要求,以“一失万无”的

警醒,提升各行业领域本质安全水平,为全市高质量发展构筑坚固的安全屏障。副市长刁海鹏、刘春安,市政府秘书长王红波参加。

储祥好指出,安全是发展的根基,安全生产工作极端重要。实现生产力的“新质”跃迁,离不开安全生产“新质化”保驾护航。各地各部门要牢固树立安全发展理念,严格落实安全生产责任制,始终紧绷安全生产这根弦,深刻吸取事故

教训,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,全面查堵各行业领域风险漏洞,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

储祥好强调,安全生产重在落实。隐患排查要到边到底。紧盯煤矿、非煤矿山、危险化学品、消防、道路交通、燃气、冶金工贸、建筑施工、森林防火、地质灾害防治、“九小场所”等重点行业领域和人员密集区,开展交叉检查,深入排

查风险隐患,建立整治台账,逐项销号清零,有效管控安全风险。治本攻坚行动要有力有序。聚焦全面提升各行业领域本质安全水平,认真落实省委“三严三实”要求,完善“三管三必须”实施细则,深入开展“十大行动”,常态化开展督导检查,强化检查执法,让各项制度规定“长牙带电”。责任落实要压紧压实。各专委会牵头部门要强化行业领域季节性和规律性特点分析研判,梳理问题隐患,逐项逐条核销;各地各部门要坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,压实领导责任、属地责任、行业监管责任和企业主体责任,着力构建全方位的安全生产责任体系,以高水平安全保障高质量发展。

会议以视频形式召开。各县(市、区)、运城经济技术开发区设分会场。

### 担当作为扎实奋进 确保实现开门红

## 羊肚菌丰收在望

春天的田野上,万物复苏,蓝天白云之下,温室大棚整齐划一,目光所及,尽皆如画。眼下,正是羊肚菌丰收前的关键时期,村民们做足各项准备,为即将到来的丰产增收加紧管护。

3月11日,走进垣曲县新城镇清源村食用菌基地羊肚菌种植大棚内,一排排营养袋平铺在菌田中,营养袋周围,一朵朵鲜嫩的羊肚菌正破土而出,浅褐色的伞状菌盖脚足了劲往上长,预计还有半个月左右,即可大量出菇。

村民们正撸起袖子在大棚内忙活着,脑门上沁出了汗珠。“揭膜不要拖着走,以免伤着原基。”“近段时间气温变化大,一定要做好通风换气工作,早晚要闭棚保温,中午要打开门通风1小时至2小时。”

“喷水保湿要少量多次,一次喷几分钟,保持湿度就好。”基地管理者白战军在一旁反复叮嘱。

“出菇到采收的20天是黄金管护期,一定要管护好,大意不得。”白战军说。

当天,白战军一大早便来到基地,走进每个大棚,查看插在土壤里的温度计和湿度计。

“羊肚菌生长期,棚内湿度不得低于80%,6℃到20℃是最佳温度。”白战军说,羊肚菌出菇后需要保湿供氧,通风时通风口不宜过大、时间不宜过长,需要随时巡查管护。

垣曲县新城镇清源村食用菌基地由山西绿香春溪农业科技有限公司投资建设,占地200亩,目前建有种植大棚28个。该基地的

特色产业主要以“羊肚菌+大马士革玫瑰+八月瓜”轮作为主,其中人工种植的羊肚菌出菇时间快、周期短、效益高,是一种经济价值很高的特色经济作物。

羊肚菌育种、种植、管理、采收等环节需要大量劳动力,这也为当地群众提供了就业岗位。“现在家里农事不忙,我们在家门口就能挣到钱,劳动强度也不大,大家都愿意来这儿干活。”在整理膜布的刘张村村民刘磊说。

该公司负责人说:“基地已为当地提供了30余个就业岗位,相信随着更多村民加入食用菌种植产业,我们一定会实现共同发展、共同富裕的目标。”

记者离开前,白战军仍然在大棚里热火朝天地忙活着。“再过半个月,这些戴着褐色‘伞帽’的羊肚菌就丰收了,到时候你们再来。”他脸上洋溢着笑容,畅想着基地的丰收景象。



▲工人通过控制大棚门做好通风换气工作

记者 樊朋展 张蕊彤 文图